Zadania z matematyki dla studentéw I — go roku studiow zaocznych

na kierunku ekonomia
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1. Dane sg macierze: A={1 3 0|, B=|1 2 -3|, C:[Cijog,gdzieCij=i+j,
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2. Wyznaczyé macierz A®>-3(A-B)' +B*+2lI dla A= ) 3 i B= 1 3l
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3. Rozwiaz réwnanie [x 1]o o| x|=0.
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4. Obliczy¢ A" +3B dlamacierzy: A=|2 0 -1 1 |, B=[o;] ,by=1 i-jdai=]
32 1 5 i-jdai<j
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5. Znalez¢ wszystkie macierze B, dla ktorych Ac B=Bo A, jezeli A = 0 a4l
6. Wyznaczy¢ symetryczng macierz B i sko$nosymetryczng macierz C, aby zachodzita réwnosé
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A+B=CdlaA=|1 1 2]|.
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7. Rozwigza¢ rownania:
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8. Oblicz $lad macierzy AoB jezeli A= , B= .
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9. A, B i C s3 nieosobliwymi macierzami kwadratowymi tego samego stopnia. Wyznaczy¢ macierze
odwrotne do macierzy X, Y i Z jezeli:

X=AoB, Y=AoBoC, Z=A1cBoC?.
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10. Sprawdzi¢ (A B)' =B" o A" dla macierzy: A=[6 }B: 3 0 -3 4
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11. Metodg operacji elementarnych na wierszach znalez¢ macierze odwrotne do:
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12. Wykorzystujac operacje elementarne na wierszach wyznaczy¢ elementy macierzy X spetniajgcej
rownanie:
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13. Jezeli A= , B= obliczy¢ macierz:
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c=(aT.A)'oBT, Bo(AToAfloBT} . X jezeli (AeX)To(BLoA)LoB=A",

14. Wyznacz macierz X przy zatozeniu, ze macierze A, B, C i D sg nieosobliwe:
1
AcBoCoXoD=E, AcB2ocXoC=D, AZ2oXoBoC =D, (XToX] oX=A.
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15. Dla macierzy A= i B=
114 4

(XoA+XoBLoA) ALB=A.
16. Zapisa¢ uktad rownan dany w postaci macierzowej Ao X =B jezeli:

} rozwiaz rownanie
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-1 1 2 z -2

X+2y+3z=5
17. Wykorzystujac pojecie macierzy odwrotnej rozwigz uktad rownan: <x+3y+7z=6.
X+y=4

18. Znajdz obrazy punktow x" =(0,0,0), x* =(12,3), x> =(2,-10) w przeksztalceniu liniowym
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zadanym macierza A = .
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19. Dla jakich warto$ci parametru a obrazem punktu x =(a,a,l) jest punkt b = (-2, 1, -6) w
1 21
przeksztatceniu liniowym opisanym macierzg A =|a 1 1|?
2 3 a

20. Oblicz liczbe inwersji w permutacjach: (n, n-1, n-2, ..., 2, 1);

(2,4,6,..,2n,1,3,5, ..., 2n+l); (2,1,4,3,6,5, ..., 2n, 2n -1);
(n,n-1,n-2, ...,k 1,2, .., k-1) dla n>k.

21. Ktoére z podanych iloczynow sa sktadnikami wyznacznikow macierzy odpowiednich stopni i z
jakim znakiem wchodzg do tych wyznacznikOw? a) as38,18358128s54;



D) @8,38s51830814845. C) 813824835843851; U) Ap1823845036812854
22. Dobierz wartos$ci parametrow K i m tak, aby iloczyn a,,a,,a5a,, 05,04, byl sktadnikiem

wyznacznika macierzy stopnia szdstego, poprzedzonym znakiem minus.
23. Oblicz wyznaczniki macierzy:
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24. Rozwiaz rownania:
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25. SprawdZ metodg Sarrusa wiasnosci wyznacznika: a) det « A = et A

b) det AT =det A.
26. Dane sg macierze trzeciego stopnia, ktorych wyznaczniki wynoszg: detA =4, detB =3.

b) det(Ato2B)?

Ile wynosi wyznacznik:
27. Stosujac rozwiniecie Laplace’a oblicz wyznaczniki macierzy:
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28. Obliczy¢ wyznaczniki macierzy:

29. Obliczy¢ wyznaczniki macierzy: A=

warto$¢ wyznacznika macierzy C, jezeli C=(3A)-B™L.
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30. Metoda wyznacznikowa znajdz macierze odwrotne do macierzy:
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31. Dla jakiej wartosci x macierz A =

32. Rozwiaza¢ rownania:
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jest nieosobliwa?



